

## Сегодня в номере:

ЧТО СДЕРЖИВАЕТ ТАРАДАНОВЦЕВ?

ВЫРАСТИТЬ ДЕРЕВО. К ПРОФЕССИОНАЛЬНОМУ ПРАЗДНИКУ РАБОТНИКОВ ЛЕСА.

КОРМА ДЛЯ ОБЩЕСТВЕННОГО СТАДА.

## ПРОБЛЕМЫ ЖАТВЫ-86

### „БЫЛ БЫ ТРАНСПОРТ...“

Одни за другим заканчивают совхозы района уборку зерновых культур. На 18 сентября обмолотили их совхозы «Баниновский», «Скарючинский», Кемеровское ОПХ, «Барачатский», «Унггинский», «Плотниковский». Приблизились к победным рапортам «Каменский», «Крапивинский». А как идут дела в совхозах «Тарадановский» и «Мельковский», в которых зерновых по 5200 гектаров, в четыре с лишним раза больше, чем, скажем, в «Скарючинском»?

Совхоз «Мельковский». Третья и четвертая фермы обмолотят зерновых закончили, уборка идет к концу. Настроение у механизаторов и водителей боевое:

— Осталось около пятидесяти гектаров. Если погода будет, как сегодня, то работы дня на два, не больше.

Обоснования ли такая уверенность? Или, желая поскорее окончить уборку, люди выдают желаемое за действительное?

На бердюгинских полях, второй фермы совхоза, около двухсот гектаров овса, пшеница... Косят и обмолачивают комбайнеры пшеницу напрямую, так как она чистая, колос крупный, обмолачивается хорошо. Волосе — 7 комбайнов. Идут ходко, без задержек, один за другим.

Их обслуживают пять автомашин. До сушилки недалеко, около двух километров, остановок из-за транспорта у комбайнеров нет.

А у нас из-за транспорта комбайны ни на одной ферме не стояли, — пояснили главный инженер совхоза С. В. Кривенко и автомеханик И. А. Чернов. — Автомашины в хозяйстве 59, грузовых из них — 40, коэффициент выхода на линию ежедневно почти стопроцентный, так что обходимся мы собственными силами. И на тока от комбайнов зерно успеваем отвозить, и на зерноваты с сушилок. Привлеченные автомашины у нас только на уборке сибирских культур. Если будете писать в газету, то обязательно отметьте добросовестную работу наших водителей. Таких, как Владимир Унгугу, Владимир Тузовский, Виктор Нургалиев, Иван Сникевич, отозвавшихся от комбайнов зерно. Ответственно относились к делу на обслуживании сушилок шоферы Петр Шубенкин, Геннадий Роженчуков, Сергей Вейс. У нас нет в автопарке слесаря, водителя, в случае чего, устраняют неисправности сами...

Сушилка в Бердюгии работает, на току порядок, в воронах лежат овес и пшеница. Ни в поле, ни на сушилке — нигде ни суеты, ни спешки, всюду спокойствие.

койная рабочая обстановка.

«Смахнуть» 5200 гектаров чуть ли не в числе первой пятерки хозяйств — нелегко, пусть и сорока комбайнами. За всем этим большая напряженная работа всех, от директора до рабочего на току. И наибольшая заслуга, конечно, комбайнеров и водителей, без которых «степные корабли» стояли бы частенько на «приколе». Как это бывает обычно комбайнёрам, мы увидели уже через час в совхозе «Тарадановский».

Совхоз «Мельковский».

Третья и четвертая фермы обмолотят зерновых закончили, уборка идет к концу. Настроение у механизаторов и водителей боевое:

— Осталось около пятидесяти гектаров. Если погода будет, как сегодня, то работы дня на два, не больше.

Обоснования ли такая уверенность? Или, желая поскорее окончить уборку, люди выдают желаемое за действительное?

На бердюгинских полях, второй фермы совхоза, около двухсот гектаров овса, пшеница... Косят и обмолачивают комбайнеры пшеницу напрямую, так как она чистая, колос крупный, обмолачивается хорошо. Волосе — 7 комбайнов. Идут ходко, без задержек, один за другим.

Их обслуживают пять автомашин. До сушилки недалеко, около двух километров, остановок из-за транспорта у комбайнеров нет.

А у нас из-за транспорта комбайны ни на одной ферме не стояли, — пояснили главный инженер совхоза С. В. Кривенко и автомеханик И. А. Чернов. — Автомашины в хозяйстве 59, грузовых из них — 40, коэффициент выхода на линию ежедневно почти стопроцентный, так что обходимся мы собственными силами. И на тока от комбайнов зерно успеваем отвозить, и на зерноваты с сушилок. Привлеченные автомашины у нас только на уборке сибирских культур. Если будете писать в газету, то обязательно отметьте добросовестную работу наших водителей. Таких, как Владимир Унгугу, Владимир Тузовский, Виктор Нургалиев, Иван Сникевич, отозвавшихся от комбайнов зерно. Ответственно относились к делу на обслуживании сушилок шоферы Петр Шубенкин, Геннадий Роженчуков, Сергей Вейс. У нас нет в автопарке слесаря, водителя, в случае чего, устраняют неисправности сами...

Сушилка в Бердюгии работает, на току порядок, в воронах лежат овес и пшеница. Ни в поле, ни на сушилке — нигде ни суеты, ни спешки, всюду спокойствие.

Очень не хотелось бы это делать, — возразил главный агроном совхоза В. П. Чурилов, — потому что овес на этом поле у нас семенной, его сразу нужно определять на место.

Для тарадановцев убрать поскорее зерновые — вопрос серьезный. Потому что все 1400 гектаров эти

— овес, который, как известно, быстро осыпается.

И чем дольше будет его уборка, тем меньше ока-

жется общая урожайность зерновых в совхозе, кото-

рая и без того невелика.

В. НИКИТИН,  
гл. инженер гостехнадзора РАПО.

А. ШЕВНИН,

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Заветы Ленина

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с 1932 года

119 (5545)

СУББОТА,

20

сентября

1986 г.

Цена 3 коп.



## ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ЛЕСА

### ДОБРЫЕ ВСХОДЫ

мошью к школьникам. С тех пор связи Крапивинского лесхоза со школьной «Хвойникой» (так ласково называется отряд юных лесоводов) не прерываются.

— Ну, ребята, такое у меня к вам предложение, — говорит своим ученикам Александр Дмитриевич Рехтин, лесничий того же лесхоза, шли сюда по делу. Ведь именно на базе этой школы создан и работает ученический отряд «Хвойника». Причем, работает не первый год. Александр Дмитриевич рассказывал, что, когда в 1963 году образовался крапивинский лесопитомник, сразу же возникла кадровая проблема. Не хватало штатных работников. А ведь посадка, прополка молодняка — дело не только безотлагательное, но и масштабное! Вот и решили взрослые обратиться за до-

привыкли. Мы готовим посадочный материал. А весне садим елочки, сосенки, тополики. Ухаживаем за ними. Вы думаете, это просто? Один меч чего стоит! Что такое меч? Ну, это такая штука...

Ребята стали объяснять, какая это «штука» тяжела и неудобная. И вообще, ехать с утра за двадцать километров, по ухабистой, разбитой дороге в лес, к наездливым комарам...

— Мы в «Хвойнике» самые взрослые. Еще в отряде занимаются ребята с 4 по 7 классы. Ой, а четвероклашкам вообще интересно — первый год все-таки...

Мы здесь все по желанию. Ребята наотрез отказались назвать своих передовиков. Хорошо сказали:

— Все! А кто будет отвивать — заставим.

Вот и В. С. Никифорова, завуч школы, говорила, что

эти ребята знают, что такой труд, и привыкли честно и хорошо работать. Уважительно отзываются о них и лесники: «Помощь большая с их стороны!». И явное доказательство тому: с 1980 года юные лесоводы отряда «Хвойника» посадили своими руками зеленых насаждений на площади 1200 га. А ежегодно садят по 200 гектаров леса.

Подумать только, — приглашает и нас порадоваться Александр Дмитриевич. — Это за пять лет, А сколько деревьев я за свою жизнь посадил? Мне ведь уже 60 годов-то... Из них тридцать лесу отдано, природе. Наверное, за все поколение насадил! Нелегкая это работа. Ведь каждое деревце — как эти ребята. Тоже ухода требует, ласки, внимания. Это — новая жизнь. Вот мы с ребятами и даем ее нашим лесам. Чтобы и их дети вошли в настоящие леса!

Т. ЧЕРЕПАНОВА.  
На снимке: С. И. Рехтин и А. Д. Индюков с ребятами из отряда «Хвойника».

Фото В. Евстигнеева.

## К ПОСЕВНОЙ 1987 ГОДА

### ЗАЛОГ УРОЖАЯ

«Что посеешь, то и пожнешь», — гласит народная мудрость. А что посевут совхозы в будущем году, каким семенным фондом уже располагают хозяйства района? Об этом по просьбе корреспондента газеты рассказывает начальник государственной семенной инспекции В. П. Артамонова:

— В эти дни на всех зерноочистительных, сушильных комплексах совхозов идет засыпка семян. Складируются ячмень, горох, пшеница, овес, многослойные травы. На 19 сентября засыпано 306 т при плане 786. Специалисты озабочены тем, чтобы выполнить план и обеспе-

чить себя тем самым собственным семенным материалом.

По-прежнему будет практиковаться внутрихозяйственный обмен семенами в пределах района по договоренности агрономических служб, руководителей совхозов. Например, совхоз «Барачатский» в нынешнюю весенне-полевую кампанию снабдил семенным горохом четыре хозяйства.

Чтобы полностью выполнить план, следует обратить особое внимание и позаботиться о своеевременном осеннем перемещении недостающих семян, не оставляя решения этого вопроса до весны.

Отлично идет засыпка семян в совхозе «Барачатский», при плане 751 т на 15 сентября засыпано 1068 (главный агроном В. И. Шмидт, агроном-семеновод С. М. Анисимов). Однако на анализ в семенную инспекцию представлено лишь 180 тонн.

Среди совхозов, хорошо организовавших работу по проверке семенного материала, назову совхоз «Мельковский» (главный агроном В. С. Кранц, агроном-семеновод В. Р. Лазарев). Неплохо представляют пробы на анализ совхозы «Мунгратский», «Крапивинский», «Каменский». А вот агрономические службы Кемеровского ОПХ, «Тарадановского», «Борисовского» вообще забыли о существовании районной семенной инспекции. Обращаюсь к агрономам всех совхозов с

просьбой: необходимо ускорить, в ваших же интересах, поступление семян на анализ.

И еще. Взываю озабоченность следующий факт: по данным лабораторных исследований, низок процент семян первого и второго классов. А что будем сеять?

Следует также обратить внимание на предварительный анализ. Например, в результате такого исследования в совхозе «Арсеновский» выявлены некондиционные по всхожести партии. 70 тонн гороха подлежат обмену. И те совхозы, которые проводят предварительный анализ, в результате будут иметь кондиционные по всхожести семена. А это — залог высокого урожая следующего сельскохозяйственного года.

Записала В. ПАНАСЮК.



По итогам социалистического соревнования автомобилистов за первую декаду сентября облисполком и облсовпроф наградили автоколонну 1236, коллектив которой за десять дней перевез в нашем районе 77400 тонн сельскохозяйственной продукции при плане 53000, переходящим Красным знаменем и денежной премией.

По-ударному работает в совхозе «Унгинский» второй отряд автоколонны, возглавляемый Виктором Ми-



хайловичем Григорьевым. Здесь, на кукурузном поле, председатель обкома профсоюза работников автомобильного транспорта Н. И. Боровцов вручил переходящее Красное знамя начальнику автоколонны Геннадию Васильевичу Тимофееву. Автомобилистов поздравил и поблагодарил за большую помощь директор совхоза «Унгинский» С. Г. Иткулов.

Г. В. Тимофеев в ответ на поздравления заверил,

что водители с честью оправдают доверие и помогут селянам закончить уборку в ближайшие дни.

На снимках: знамя принимает Г. В. Тимофеев; автомобилистов поздравляет председатель обкома профсоюза работников автомобильного транспорта Н. И. Боровцов.

Фото В. Евстигнеева.

## Вести из совхоза «Каменский» ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Высокой выработка на испашке зяби добивается комсомолец Юрий Ельцов. Ежедневно он выполняет задание на 150—200 процентов. После службы в армии Юрий остался в родном совхозе и не жалеет об этом. Он непрерывный участник всех комсомольских дел. Ни одно спортивное мероприятие не обходится без него. Уважают его за честность, трудолюбие. И тянутся за Юрием парни.

### СВОЙ ЧЕЛОВЕК

Первым среди шоферов совхоза вышел на тысячный рубеж по вывозке зерна от комбайнов на ток передовой водитель хозяйства Вольдемар Иванович Гертер. Он вывез с начала уборки 1020 тонн зерна и еще дополнительно досягнул 50 тонн на Крапивинское хлебоприемное предприятие.

Шофером Вольдемар Иванович работает 14 лет. Начинал в Казахстане, а пять лет назад с семьей переехал в Сибирь, в наш совхоз и за эти годы заво-

евал уважение среди тружеников села. Он ударник коммунистического труда, за успехи в социалистическом соревновании не раз награждался Почетными грамотами и денежными премиями. Свой КамАЗ использует высокопроизводительно и умело. Фотография В. И. Гертера висит на совхозной Доске почета. В честь передового шоfera на центральной усадьбе поднят флаг трудовой славы, а комсомольцы села вручили Вольдемару Ивановичу поздравительную телеграмму.

### РАЗНЫЕ РАЗНОСТИ

делают в столярном цехе под руководством наставника и опытного мастера Александра Александровича Емельянова выпускник СГПТУ-63 Николай Судюков и практиканты этого же училища, каменские парни Сергей Жуков и Николай Березуцкий. В мастерской подготовили более 30 деревянных для новой Попечченской

школы и для только что сданных домов. Здесь же изготавливаются оконные переплеты, плинтуса, опалубки, горбыльки, штапики и многие другие мелочи, без которых не будет новоселья. Руководство совхоза довольно работой столяров, которые добросовестно и качественно выполняют заказы.

### С ПЕСНЯМИ И ПЛЯСКАМИ

выступила недавно перед животноводами и хлеборобами нашего совхоза агитационно-пропагандистская группа Ленинского райкома партии города Кемерово. Особенно тепло принимали песни в исполнении Ирины Петуховой «Уголок России», «Ох, под яблонькой», «Саратовские страдания», «Тополек». А как задорно исполняли танцы «Русской перепляс» и «Цыганочки»

Б. ДОБРОХОТОВ,  
селькор.

Цифры на карте соответствуют количеству центнеров кормовых единиц, заготовленных на условную голову крупного рогатого скота в зиму 1986—1987 года в хозяйствах района.

Рисунок И. Воробьева.

## ТРУДНЫЙ ПУТЬ К КОРМАМ

По подсчетам специалистов, около 1700 тонн корнеплодов выращено в совхозе «Плотниковский». Но не тот урожай, что на полях...

Под корнеплоды в совхозе «Плотниковский» отведено 60 га. Видовая урожайность — 280 ц с га. А вот попадут ли все выращенные свеклы и турнепс в корм животным, отправляют ли себя как добро молокогонное средство для дойного стада? Решился эти вопросы уже сейчас и зависят от организации работ на уборке, в клубнегарнелище, в кормоцахе. С помощью специалистов хозяйства проследим «судьбу» корнеплодов. Замену сразу, что события датируются 17 сентября. Итак, после. Рассказывает главный агроном совхоза Виктор Иванович Вандакуров:

— 30 студентов архитектурно-строительного техникума приехали на помощь. Работой их мы довольны. Гектара три свеклы убрали. Пока она лежит в кучках на поле. Мера эта временная, необходимая для точного определения урожайности. Обязали объездчика охранять свеклу от бродячего скота. С завтрашнего дня планируем запу-

стить комбайн. Выделено два трактора. Один — для специального комбайна, ведущего скашивание ботвы, которая пойдет на силос на подкормку скоту. Другой — для копателя корнеплодов. Причем этот комбайн работает только в паре с транспортным средством (самосвал, трактор с тележкой). Производительность комбайна 3 гектара за смену. Вот и посчитайте: 60 и 3.. Правда, 30 гектаров должны убрать наши шефы из «Кемеровохимстроя». Пока же никто от них не приехал. А студенты, как только приступят к механизированной уборке, перейдут на клубнегарнелище, затаривать корнеплоды в склад.

Вместительное помещение нового клубнегарнелища поражает своими размерами. 1000 тонн корнеплодов способно вместить оно под своими сводами! Мощный вентилятор с системой труб готовы выполнять свое главное назначение: активное вентилирование корнеплодов, чтобы избежать их порчи.

А неподалеку — кормоцех. К сожалению, ни с кем из инженеров-специалистов, которые смогли бы пояснить обстановку по его готовности к работе, встретиться не удалось. В кормоцехе тоже пусто. Правда, в открытые двери беспрепятственно можно войти в любой момент. Что и было сделано. И первое, что бросилось в глаза: ярко сияющие лампочки, «спорящие» с естественным освещением. Чьих рук это расточительство? Осталось загадкой. А по поводу кормоцахе ограничился мнением главного агронома:

— Клубненизмельчительная линия в стадии пуска. К концу сентября должна быть в действии. Все корнеплоды пойдут на нас только через кормоцахе. По подсчетам, должны собрать около 1700 т. 1000 т из них затарим в клубнегарнелище, остальные 700 тонн скормим скоту.

Половина дойного стада в совхозе уже переведена на зимние квартиры. В ближайшее время готовят к перевозке в животноводческие помещения все поголовье. Дневная пастьба ко-

ров подкрепляется весомой добавкой в кормушках.

На подкормку используем зеленую массу, а с сегодняшнего дня добавили рапс, — рассказывает главный зоотехник С. И. Зятько. — Корнеплоды приберегаем на период массового растета: декабрь, январь, февраль. И здесь большое подспорье — кормоцахе..

Ежегодно хозяйства района стоят перед проблемой, как своевременно собрать корнеплоды и с максимальной отдачей их использовать. В «Плотниковском» часть вопросов решена положительно, а вот какой выход видится главным специалистам по уборке? Слово В. И. Вандакурову:

— Я побывал в Промышленском районе, интересовался этим вопросом. В частности, в «Ударнике полей» пошли по такому пути. Каждой семье, как и у нас в совхозе, определена идея корнеплодов. И если мы обязали жителей только прополоть закрепленные за ними участки, то в «Ударнике полей» и прополоть, и убрать, и ботву обрезать, то есть выполнить все работы полностью. Продумана и система вознаграждения за труд. Это или платформа, или проценты с вырученных сумм. Уверен, что это самый приемлемый вариант и для нас.

В. БАЗАНОВА.

### Вот такие мелочи

О своем заказе я уже и забыл. И вот звонок из магазина «Обувь» п. Крапивинского:

— Василий Федорович, мы сможем выполнить вашу просьбу: носки хлопчатобумажные привезли

Мелочь, скажете? Конечно, мелочь. Но уже по ней можно судить об отношении работников торговли к покупателям, особенно к нам, пенсионерам.

Нечасто я бываю в магазине «Обувь». Но всегда захожу сюда с удовольствием. Здесь чисто, просторно. Особый уют торговому залу придают цветы, за которыми продавцы старательно ухаживают. К посетителям женщины внимательны. Конечно, не всегда они могут предложить то, что нам нужно, но это уже не их вина.

В. КУЗНЕЦОВ, ветеран партии, войны и труда, персональный пенсионер, п. Крапивинский.



# ОРГАНИЗОВАННО ПЕРЕВЕСТИ ЖИВОТНЫХ В ЗИМНИЕ ПОМЕЩЕНИЯ!

В первой колонке показан удой молока от коровы за восемь месяцев 1986 г., во второй — плюс или минус по сравнению с этим же периодом прошлого года, в третьей — удой от коровы за август, в четвертой — процент выполнения девятимесячного плана по сдаче государству молока, в пятой — мяса, в шестой — сдано молока первым сортам (соревнующиеся совхозы даныарами):

«Арсеновский»	2093	+58	293	84	102	59
«Тараадановский»	1657	+58	284	81	69	66
«Баниновский»	2026	-93	310	84	79	81
«Крапивинский»	1853	+8	255	89	86	88
«Березовский»	1950	+14	289	88	106	73
«Плотниковский»	1732	-141	289	78	48	83
«Каменский»	1900	+242	287	98	85	72
«Мельковский»	1764	+138	257	83	134	62
«Барачатский»	1894	-113	294	86	79	77
«Унггинский»	1674	-77	275	84	72	83
Кемеровское ОПХ	1764	-135	294	73	78	43
«Скаропинский»	1578	-162	244	80	101	63
«Борисовский»	1710	+13	293	88	106	73
«Мунгатский»	1299	-265	217	74	70	74
По району	1760	-44	276	84	91	72

#### Управляющие фермами

#### Совхоз «Арсеновский»

Людов А. Л. 2169

Левин А. С. 1917

#### Совхоз «Баниновский»

Костылов Е. С. 2097 +119

Баженов В. М. 1979 -289

Кобер А. К. 1966

#### Совхоз «Барачатский»

Альберт А. К. 2243 +18

Уфимцев В. И. 1692 -153

#### Совхоз «Борисовский»

Кишинев А. 1754 -69

Бадер В. Р. 1639 +90

#### Совхоз «Березовский»

Ильин П. Ф. 2031 -248

Заворин В. П. 1904 +202

#### Совхоз «Каменский»

Конев Н. В. 1900 +242

#### Совхоз «Крапивинский»

Бельц С. О. 1917 -47

Ильев В. В. 1762 +71

#### Совхоз «Мельковский»

Глотов М. А. 1842 +28

Харитонов Н. И. 1551 +53

Вейс П. Д. 1751 +250

#### Совхоз «Тараадановский»

Евменов А. Е. 1657 +58

#### Совхоз «Унггинский»

Иличин Н. С. 1678 -79

Гаан Р. Ф. 1667 -70

#### Бригадиры животноводства

#### Совхоз «Арсеновский»

Шмидт В. И. 2169

Грачев Н. Н. 1917

#### Совхоз «Баниновский»

Монсеенко И. В. 2506 +50

Кежина Г. А. 2025 -178

Кобер И. А. 1964 +298

Лебедев В. А. 1948 -268

Пономарева Л. 1883 -273

Гришина А. М. 1860 -

#### Совхоз «Барачатский»

Лештаев В. П. 2243 +18

Сельцер А. И. 1810 -128

Гиндельман Э. Р. 1630 -187

#### Совхоз «Борисовский»

Долгополова Л. 1722 -107

Бухталинина Г. 1786 -11

Трифонова Л. 1721 +228

Червова Н. П. 1558 -47

#### Совхоз «Березовский»

Федорова Л. Н. 2031 -248

Батырев Ю. Е. 1926

Сычев Н. Ф. 1893

#### Совхоз «Каменский»

Демидов А. А. 1900 +242

#### Совхоз «Крапивинский»

Грижкова Г. Т. 1963 -119

Фабер М. Н. 1845 +8

Иванова Л. Н. 1762 +71

#### Совхоз «Мельковский»

Тузовский А. Т. 1842 +28

Москин С. Л. 1751 +250

Разумный В. Я. 1551 +53

#### Совхоз «Мунгатский»

Люскутов П. С. 1127

Мельникова М. 1409

Шерин Н. Т. 1409

#### Совхоз «Плотниковский»

Бердюгина М. Т. 1806 -10

Бердюгина И. И. 1684 -251

Харитонова Н. 1556 +375  
Федорова Е. В. 1519 +23  
Совхоз «Борисовский»  
Колбасенко З. Н. 2011 -252  
Сычева С. Г. 2207  
Григорий А. Г. 2200  
Григорьев Г. Г. 2106 -21  
Данилов Н. Д. 2094 -119  
Панкратов Ф. Ф. 2009 -340  
Смирнова Е. А. 2005  
Панкратова Е. Н. 1998  
Кашинская М. В. 1995  
Кулагина Н. Н. 1999  
Красильникова М. 1888 -564  
Федорова Е. Н. 1887  
Кириллова Б. А. 1847 -262  
Ганко Н. Н. 1787  
Григорий А. Г. 1786  
Григорьева В. Н. 1701  
Совхоз «Каменский»  
Сидорова Г. Г. 2020  
Лычникова А. Г. 1946  
Басильева Н. Н. 1746  
Конышева В. И. 1741  
Гаус О. Н. 1724  
Лычникова В. Н. 1719  
Стародубцева Л. 1705  
Совхоз «Крапивинский»  
Саложникова В. 2362  
Сапкова В. И. 2197 -51  
Шмидт Е. А. 2180 +354  
Бурцева В. М. 2127 +169  
Дворникова Н. 2095 -77  
Ерофеенко М. Т. 2024 -66  
Патрушев А. П. 1941 -268  
Рымарева Р. К. 1910 +315  
Иванова В. Г. 1879 +166  
Васильева Н. И. 1868 -59  
Бекеткишина А. 1857 +369  
Бученкова Н. Е. 1823 -198  
Мильшина Л. В. 1809 -639  
Ильина Т. Н. 1785 -354  
Пронина Л. П. 1782 +165  
Никитина А. Н. 1767 +48  
Болькова Г. С. 1757  
Ильина Г. А. 1744 -11  
Совхоз «Мельковский»  
Кононцева Т. Ф. 2261 +39  
Мазакова В. Ф. 2168 -156  
Унгуфу В. Ф. 2036 +11  
Овчинникова Н. 2033 +12  
Михайлова Г. Г. 2014  
Эдель А. И. 1995 +234  
Зернято А. А. 1968 +89  
Спицына В. М. 1958 -26  
Трубникова В. 1947 -35  
Зуева Л. М. 1851  
Мурашкина В. 1749 +87  
Еремин С. Г. 1709 -149  
Совхоз «Мунгатский»  
Подольская И. 2354  
Смердина В. Б. 1517  
Алексеева Л. 1466  
Дементьева Т. 1460  
Софьяникова Т. 1416  
Совхоз «Плотниковский»  
Евсеенко А. И. 1979 -144  
Гарченко Г. М. 1961 +143  
Лазарева Л. Ф. 1901 +76  
Гиелева Г. 1872 +32  
Пятагаева М. А. 1811 -14  
Гоненко Н. П. 1801 -29  
Крикунова Л. 1768 -79  
Михайлова В. 1749 -76  
Нестеренко В. 2125 +506  
Кузнецова М. С. 2104 -94  
Куклина В. В. 2085 -370  
Егорчукова В. 2045 -450  
Сыскова В. Н. 2033 +24  
Совхоз «Баниновский»  
Червова Т. Н. 2646 +277  
Харитонова Л. 2571 +157  
Хайдукова Е. 2454 -155  
Пермякова В. 2437 -28  
Елисеева С. П. 2368 -211  
Баштанова М. 2267  
Бишилова Л. 2236  
Помыкалова Е. 2214 -78  
Старикова З. Р. 2210 -181  
Култаева Л. Ф. 2210 -61  
Чумакова О. В. 2172 +64  
Колмакова Т. В. 2145 +521  
Нестеренко В. 2125 +506  
Кузнецова М. С. 2104 -94  
Куклина В. В. 2085 -370  
Егорчукова В. 2045 -450  
Сыскова В. Н. 2033 +24  
Совхоз «Барачатский»  
Червова Т. Н. 2646 +277  
Харитонова Л. 2571 +157  
Хайдукова Е. 2454 -155  
Пермякова В. 2437 -28  
Елисеева С. П. 2368 -211  
Баштанова М. 2267  
Бишилова Л. 2236  
Помыкалова Е. 2214 -78  
Старикова З. Р. 2210 -181  
Култаева Л. Ф. 2210 -61  
Чумакова О. В. 2172 +64  
Колмакова Т. В. 2145 +521  
Нестеренко В. 2125 +506  
Кузнецова М. С. 2104 -94  
Куклина В. В. 2085 -370  
Егорчукова В. 2045 -450  
Сыскова В. Н. 2033 +24  
Совхоз «Борисовский»  
Звеньевые

Рудик Э. Ф. 1537 +37  
Шуфрикова Н. 1591 -314  
Совхоз «Тараадановский»  
Звеньевые  
Карпеш Л. Н. 1785 +148  
Цеплит И. Д. 1766 -1  
Фладинг Н. Д. 1885 -60  
Ильева Н. Ф. 1500 -104  
Доярки  
Кулебакина Э. 2373 +196  
Зайц А. Н. 1974 +201  
Алексеева В. И. 1932 +202  
Калашникова Т. 1894 +219  
Болохова Г. Д. 1832 +301  
Исаденко Г. Ф. 1762 +14  
Черных В. С. 1758 +213  
Совхоз «Унггинский»  
Диринг Г. И. 1913 -126  
Смердина М. И. 1879 -81  
Вильмерт И. Г. 1865 -155  
Зевалкина Л. В. 1859 -97  
Паршукова С. 1819 +124  
Филиппов Г. И. 1712 +48  
Гиболевская Л. Д. 1648 -126  
Роот И. Ф. 1850 -58  
Марц Э. Н. 1850 -58  
Анашева Е. И. 1850 -58  
В первом колонке показан удой молока от коровы за восемь месяцев 1986 г., во второй — плюс или минус по сравнению с этим же периодом прошлого года, в третьей — удой от коровы за август, в четвертой — процент выполнения девятимесячного плана по сдаче государству молока, в пятой — мяса, в шестой — сдано молока первым сортам (соревнующиеся совхозы даныарами):

Ротькин Г. А. 372 +84  
Совхоз «Борисовский»  
Ложкин В. И. 770  
Сунцова В. П. 747 +215  
Кудинова Л. А. 687 +39  
Гуляева А. Н. 682  
Чушкин Л. Н. 671 +128  
Ермакова А. М. 671  
Кужева М. Я. 667 +43  
Кострова А. Н. 665 +71  
Никитина Г. Н. 658 -14  
Коваленко А. 638 +340  
Микушкина Е. 584 +289  
Аструлин Н. И. 581  
Петрова Г. И. 551 -99  
Сечин И. П. 520  
Никулин Г. Д. 456 +149  
Совхоз «Мельковский»  
Чернова Н. И. 755  
Унгуфу Г. В. 706  
Лехнер Э. К. 585 +24  
Воробшина А. Р. 544 -59  
Карваев С. Н. 534  
Краснобаев С. 534  
Щербакова В. 529 -142  
Райц Р. 503  
Колмакова А. 498 -63

## ПЬЯНСТВУ—БОИ

## ПЬЯНЫЙ ЗА РУЛЕМ—ПРЕСТУПНИК

Это было совсем недавно, 6 сентября 1986 года водитель УС КГЭС Леонид Игоревич Кашель, главному инженеру Н. С. Черенцову, что в выходные отремонтирует машину Ну, и «отремонтировал». Чтобы не было скучно, попросил помочь своих друзей — Алексея Николаевича Комова, шоferа автоколонны № 2 АТХ УС КГЭС, и Александра Николаевича Украинского, работающего бензорезчиком в СГЭМе. Принесли две банки пива да бутылку водки. Выпили.

После ремонта вздумали покататься. Поехали в лес. По дороге, встретив автомобиль, решили покуражиться над гражданами, сидящими в нем. Однако и этого дружья стало мало. Комов сел

за руль и совершил столкновение с автомашиной «УАЗ». Потом «веселая кампания» поехала в поселок. Казалось бы, хватит кататься, поставить бы автомобиль в гараж и идти домой. Ведь даже нахождение в пьяном состоянии на улице является неуважением к обществу, а юридически квалифицируется как мелкое хулиганство. Однако друзья продолжали «развлекаться». Они начали приставать к жителю поселка К. Ну, а потом, как обычно, выехали наряд милиции. «Весельчаки», испугавшись, кинулись в разные стороны. При задержании Л. И. Кашель и А. Н. Украинский оказали сопротивление работникам РОВД.

Материал был передан

для решения вопроса о возбуждении уголовного дела в прокуратуру. Учитывая, что Л. И. Кашель, А. Н. Комов и А. Н. Украинский имеют на индивидуальных детях, осознали свою вину и глубоко раскаялись, прокуратура приняла решение в возбуждении уголовного дела на первый раз отказать. Все трое подвергнуты административному аресту сроком на 15 суток. Кроме этого, в организации по месту работы вынесены соответствующие представления о наказании хулиганов. Работники ГАИ РОВД оформляют материалы о наказании Л. И. Кашеля и А. Н. Комова по своей линии. Данная информация в РК КПСС и в парткоме УС КГЭС о целесообразности

пребывания в рядах КПСС А. Н. Украинского.

Думается, что хулиганы извлекут для себя урок на всю жизнь. Однако почему же произошло такое? Только ли они одни виноваты в случившемся? Может быть, все-таки руководители УС КГЭС тоже сегодня сделают для себя вывод? Ведь не в первый раз водители легковых машин управления строительства нарушили социалистическую законность. Уже неоднократно сотрудники ГАИ РОВД обращались в прокуратуру района с просьбой о применении мер к водителю К. Г. Галкину, гражданину Мельдеру, который за нарушение был задержан работниками ГАИ УВД Кемеровского облисполкома. Неужели нельзя навести порядок среди водителей УС КГЭС без вмешательства правоохранительных органов района?

В. ЩЕКОЛДИН,  
прокурор района.

## СПОРТ

ЧЕМПИОНАТ РАЙОНА  
ЗАКОНЧЕН

Завершился чемпионат района по футболу. В целом соревнования прошли на должном уровне. Все команды показали хорошую игру. Отрицательным моментом является нежелание команд на игры. Зачастую ребята не могут найти транспорт, да и руководители иногда не отпускают. Команда совхоза «Борисовский» во втором круге ни разу не выезжала на встречи и получала за это «баранки». В конце чемпионата не выступали команды п. Крапивинского, ПМК-3. Хочется отметить, что команды, которые боролись до конца, открывали

турнирную таблицу. Чемпионом района стала команда п. Зеленогорского, второе место заняла команда СХТ, третье — ПМК-3.

В октябре райсовет ДСО «Урожай» организует вечер, где команды будут награждены. Чемпионы района получат медали чемпионов, грамоты и кубок райсовета, за 2—3 места — вымпелы и грамоты.

Хочется надеяться, что следующий чемпионат привлечет больше команд и пройдет на высоком спортивном уровне.

## ТУРНИРНАЯ ТАБЛИЦА

	И	В	Н	П	М	О	Место
Крапивино	15	2	1	6	48.35	17	5
«Сельхозтехника»	15	11	0	4	55.24	22	2
ПМК-3 Зеленогорский	15	10	0	5	50.36	20	3
п. Зеленогорский	15	12	0	3	65.30	24	1
СМУ Шевели	15	9	0	6	50.53	18	4
Тараданово	15	4	0	11	31.56	8	7
Каменка	15	7	1	7	38.42	15	6
Борисово	15	2	0	13	18.63	4	8

В. БЕСПАЛОВ,

председатель райсовета ДСО «Урожай».

## ХОЗЯИКЕ НА ЗАМЕТКУ

## ОБЕД ИЗ БОБОВЫХ

А как вкусны блюда из бобовых! Знаете ли вы, что из бобовых можно приготовить целый обед? К примеру: на закуску — паштет из фасоли (стакан фасоли отварить, протереть через сито или промолоть через мясорубку, смешать с головкой поджаренного лука, добавить 2—3 столовые ложки растительного масла, соль, перец по вкусу, перемешать, охладить, перед подачей посыпать рубленой зеленью).

А вот рецепт знаменитого прусского лобио: возьмите 1 кг фасоли, 3 головки репчатого лука, стакан очищенных орехов, столовую ложку рубленого чеснока, соль, зелень, перец — по вкусу. Фасоль залейте холодной водой

так, чтобы уровень воды был на 10 см выше уровня фасоли. Варите около двух часов, все время подливая холодную воду до первоначального уровня. Теперь добавьте рубленый лук и доведите до готовности на медленном огне. Снимите, положите молотые орехи, красный перец, чеснок. Охладите, посыпьте зеленью.

На первое сварим гороховый суп (500 г мяса, можно часть — ветчины, грудники, 250 г гороха, 200 г кореньев и лука, 2 столовые ложки жира для обжаривания). Горох предварительно нужно замочить на 3—4 часа в холодной воде, чтобы быстрее варился, но не разварился, затем положить в готовый бульон и варить полтора

два часа, Лук и коренья обжарить, положить их в суп минут за 15 до окончания варки. Тогда же досолить.

В качестве самостоятельного второго блюда или как гарнир к мясу можно приготовить фасоль с маслом. Делается оно так, 1 стакан фасоли замочить в холодной воде также на 3—4 часа, затем воду слить, отварить фасоль в свежей воде до готовности, откинуть на дуршлаг. Головку лука мелко порезать, обжарить в жиру (1 столовая ложка), смешать с фасолью, посолить, перемешать. Можно подать с томатным соусом.

Вкусное блюдо — котлеты из гороха или фасоли (2 стакана бобовых отварить, добавить 50 г белого хлеба, намоченного в четверти стакана молока, про-

молоть через мясорубку, вбить 2 сырых яйца, соль, вымешать хорошо, сформировать котлеты, запанировать каждую в сухарях и жарить в жиру. Можно подать с прибылью или томатным соусом.

Варили на Руси в старину и кисель из гороха. Напомним один из рецептов приготовления этого блюда: истолченный или промолотый сухой лущенный горох залить водой (1 л на 200 г гороха) дать набухнуть за 6—8 часов, процедить, посолить, довести до кипения, часто помешивая. Снова процедить через сито, разлить в тарелки и дать застыть. Подавали кисель холодным, с растительным маслом.

За зам. редактора  
В. И. СЕРДЮКОВА.

**НАШ АДРЕС:** 652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора, заведующего отделом партийной жизни 1-03, отдела народного хозяйства и экономики 1-11, ответственного секретаря 1-02, отдела культуры, быта и писем 3-71, радиоорганизатора 1-02, старшего сотрудника 1-16, бухгалтера 1-02 (2 зв.), фотокорреспондента 1-16 (2 зв.), типографии 0-70. Крапивинская типография Кемеровского полиграфкомбината управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 6710. Заказ 2529.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу. Объем газеты 1 п. л.



## 22 СЕНТЯБРЯ

## ПОНЕДЕЛЬНИК

## I программа

- 8.00 «Время». 8.50 Футбольное обозрение. 9.20 «Знакомьтесь: молодые кинематографисты». Короткометражные художественные фильмы, 10.35—10.40 Новости. Перерыв, 14.30 Новости. 14.50 «Сельские гризли». 15.00 «С любовью к зиме». Документальный фильм, 18.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 «Кузнецкий пласт». 20.00 «Слопойные мальчики!». 20.15 «Литературные ветера». А. Твардовский, 20.55 «Эходня». 21.00 «Время». 21.35—23.00 «Хан Аспарух». 2-я серия.

## 24 СЕНТЯБРЯ

## СРЕДА

## I программа

- 8.00 «Время». 8.45 «Дорога к дому», Премьера документального фильма, 9.05 В. Гаврилин, Зарисовки для фортепиано, 9.30 «Клуб путешественников», 10.30—10.55 Новости. Перерыв, 14.50 «Школа, завод, семья». Документальные фильмы, 15.35 Фильм — детям, «Бродяги Севера», 16.55 «Рассказывают наши корреспонденты», 17.25 В Концертном зале — школьники, 18.15 «Наука и жизнь», 18.45 «Сегодня в мире», 19.00 Мультфильм, 19.10 «Мир и молодежь», 19.45 «Отцы и дети». Художественный фильм, 3-я серия, 21.00 «Время». 21.35—23.00 Открытие дней болгарской культуры в СССР. 23.15—23.40 «Сегодня в мире».

## 23 СЕНТЯБРЯ

## ВТОРНИК

## I программа

- 8.00 «Время», 8.45 Чемпионат мира по шахматам, Матч-реванш, 9.00 «Отзовитесь, горнисты!», 9.30 Ж. П. Венцель, «Осенин ветер», Телеспектакль, 10.45—10.50 Новости. Перерыв, 14.30 Новости, 14.50 «Союз науки и труда». Документальные фильмы, 15.35 Играет квартет дудукистов под управлением заслуженного артиста Азербайджанской ССР Е. Карабарова, 15.55 «В плену у юности своей...», 16.30 «Отчего и почему?». Передача для детей, 17.00 «Д. Шостакович. Соч. № 147, послание», Фильм-концерт, 17.45 «Рабочее собрание», 18.45 «Сегодня в мире», 19.00 Почта этих дней. «Заслон — непрудовым доходом», 19.30 Играет В. Ковтун (аккордеон). 19.50 «Отцы и дети». Художественный фильм, 2-я серия, 21.00 «Время», 21.35 Концерт народного артиста РСФСР Ю. Марусина, 22.25 Чемпионат мира по шахматам. Матч-реванш, 22.45—23.05 «Сегодня в мире».

## II программа

- 8.00 Утренняя гимнастика, 8.15 «Долина», Научно-популярный фильм, 8.35, 9.35 Основы информатики и вычислительной техники, 10-й класс, «Как работает ЭВМ», 9.05 Немецкий язык, 2-й год обучения, Передача 1-я, 10.05 «Найти свою орбиту», Научно-популярный фильм, 10.35, 11.40 Общая биология, 9-й класс, «Критерии и структура вида», 11.05 «Наш сад», 12.10 Экранный учителю, Природоведение, 4-й класс, «Наша планета — Земля», Перерыв, 18.00 «Инженеры». Документальный фильм, 18.30 «Наука. Техника. Прогресс», 19.00 «Кузбасс. День за днем», 19.30 «Земля и камни». Документальный фильм, 20.00 «Слопойные ночи, мальчиши!», 20.15 «Увлеченност», Фольклорный ансамбль совхоза «Металлург» (Новокузнецкий район), 20.55 «Эхо дня», 21.00 «Время», 21.35 Экранный приключенческий фильм «Свет в конце тоннеля». Художественный фильм, 23.10—23.40 Поэзия, С. Островской.

## Уважаемые товарищи!

В ночное время вы можете приобрести необходимые вам медикаменты на станции скорой помощи п. Крапивинского, где открыт аптечный пункт второй группы.